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POLITIKAI SAPII.ÄF
amáBzai';

üonwétíségünk arowonaián 
n&m voltak jelentősebb karói

os elekmén yek
Harcoló csapataink parancsnokának magas német kitüntetése — Olaszországtól elhárító sikere­

ket jelent a német véderő főparancsnokság — Göbbels miniszter cnke a légiterrorról — 
Ideghaboru Bulgária ellen — 4 magyar kormány újabb nagyfontosságu rendeletéi 

Sztójay Döme miniszterelnöknek ajánlottak fe! a balatonfüredi mandátumot

A német katonai szóvivő péntek délben erről nyilatkozott, 
hogy az angolszászok páncélos bevetése a déloiaszcrszégi fron 
ton egész renökivü’i méreteket ölt A harcok, amelyek ezen a 
rontszakaszon kifejtednek, mindinkább ‘áthatóan óriási anyag­

osaié méreteit öltik, amint ezt a legutóbbi 24 óra sorén kilőtt 123 
páncélos bizonyítja. Az angolszász front háté mögött tovább 
folyik ej tartalékok összpontosítása. A most hercbavetett c-apatos 
túlnyomó része páncéloskötelék, amelyek edd ^ a terepviszonyok 
miatt nem avatkozhattak bele a harcokba.

Ä német védem olaszországi
feladata

Ludwig Sertorius, az Eurcpapress katonai szakértőié írja : 
Újra és újra hangsúlyozni kell: Kesse/ring vezértábornagy és 
csapatai Olaszországban nem vívnak döntő csatát Feladatúit 
sokkei inkább az, hogy az ellenséget feltartsák mindaddig, mig 
sor kerülhet arra, hogy a gondosan összegyűjtői t német főerők 
valóban döntő csatát vívjanak az angolszászokkal az európai 
hadszíntér ma* helyein es ott a háború sorsat a maguk javára 
fordítsak.

Göbheís miniszter cikke 
az ellenséges légiterrorról

,.E*y szó az ellenséges légiterrorhoz“ cim alett a Völkischer 
Beobachter közli Göbbels birodalmi miniszter cikkét.

Ma már egyik részről sem vonják kétségbe, — irja a
közöd a miniszter 
kizárdag az, hogy
Az eíienseg

háborútse
engedjenek.

Mindig az volt ez óhajtásunk, — irja végül Göbbes mi­
niszter —, hogy a háború .‘ovágias lormék között fo yjék. L'*y 
látszik, az ellenség nem akarja ezt. Tanú erre az egész viiag, 
Es ha ez a felháborító álíapct tovább tartana, tanúja lesz annak 
is, hogy meg tudjuk ta á ni az utal és módot arra. nogv a bűn- 
cselekmények ei'ei: védekezzünk. Ezzel tartozunk népünknek, 
amely bec.-.uieltei és vitézül véde mezi cetét és semmiasetre 
sem érdemli meg hogy ellenséges embervadászatokban szabad 
prédának tekintsék.

Idegháfooru Bulgária ellen
A bulgáriai helyzet alakú ását Berlinben teljes nyugalommal 

szemlélik. Az utoiso 24 crabm elterjedt sokféle jelentest, ame­
lyek Moszkvától és ez angol hirszogáh ii irodáktól származnék, 
Berlinben úgy tekintik, mint a Krem! idegháboiujának megkísér­
tse! Bulgarin ellen. Az egyes hírekkel kü:ör; nem foglalkozik a 
Wilhe msirasse, miután nem tulajdonit ezeknek semmi komoly 
jelentőséget. Berlinben változatlanul meg vannak győződve erről, 
hogy a Bu géria elleni iáeghéboru hatástaten és az is fog ma­
radni.

HeSyzetjeíentés a keleti frontról
Alfred von Olberg nyugalmazott alezredes, az Europapre^s 

katonai munkatársa irja :
— 1943 tavasza óta a keleti fronton egyetlen hadműveleti 

időszakban sem jelentkezett olyan tartós harci szünet, mint éppen 
mos:, május közepe óta. Szovjetoroaz részről a legutóbbi napok­
ban a keleti free ton egyáltalán semmiféle harci vállalkozásba 
nem bocsátkoztak, még rohamcsapattevékenység sem volt ész­
lelhető.

Ha mégis harcokról érkezik jelentés, csupán német, magyar 
éa román csapatok felderítő tevékenységéről van szó.

lobbi
hogy ez ellenséges egitarror cé ja csaknem

meg'.crje a német poiga i lakosság szellemét, 
védtelenek ellen, főkép nők és gyermekek ellen vi- 
hogy ezzel országunk férfiéit arra kényszerítse, hogy

Igaz, hogy az egész keleti német front bizonyos feszültség" 
ben van, de meglepetés nem érheti a német csapatokat. A 
nemet hadvezetőség a legpontosabban tájékozódott arról, hol 
lesznek a meginduló nagy szovjetoffeoziva gyújtópontjai ée hol 
van szó csupán felre vezetésről, vagy mellékhtdoQŰveleiekről, A 
nyári hadműveletek megindulásakor iegfeljeob a szovjet hadve­
zetőséget t ri meglepetés.

A honvéd vezérkar főnöke jelenti...
A honvéd vezérkar főnökének tegnap kiadott jelentése 

szerint a honvédcsapatok arcvonalán az elmúlt héten nem került 
sor jelentősebb harci cselekményre. A hadijeíentéshez katonai 
helyről hozzáfűzték, hogy azok a sikeres támadó és elhárító vállal­
kozások, amelyeket csapataink végrehajtottak, egyrészt a védelmi 
arcvonalunk alapos megszervezését tették lehetővé, másrészt ked­
vező kiindulási alapot létesítettek a jövő hadműveletek szempont­
jából. Az átmeneti nyugalom mellett egyes szakaszon változatlanul 
tovább tartott a tüzérségi és felderítő tevékenység. Saját vállalkozá­
saink végrehajtásánál különösen a h-jdu ezrédek egyik osztaga 
tüntette ki magát, amely egy szovjet támaszpontot megsemisitett. 
A szovjet vállalkozások meghiúsítása közben csapataink az ellen­
ségnek okozott nagy emberveszteség melleit foglyokat ejtettek, 35 
bolsevista iöveget, 3 harckocsit és jelentős mennyiségű hadianyagot 
semmisítettek meg, illetve zsákmányoltak. A Kárpátok előterében 
indított és Kolomea térségéig folytatott kiváló teljesítményeink elis­
merésképpen vitéz Lakatos Bála vezérőrnagyot, csapataink paracs- 
nokát a Führer a Vaskereszt lovagkeresztjével tüntette ki.

Legújabb jelentések & háborús 
es politikai eseményekröi

Radocsay László volt igazságügyminiszternek az Országos 
Központi Hitelszövetkezet elnökévé történt kinevezésével megürese­
dett a balatonfüredi mandátum, A mandátumot a kerület Sztójay 
Döme miniszterelnöknek ajánlotta fel, aki a jelöltséget elfogadta 
és kedden utazik kerületébe programbeszédének megtartására.

Jurcsek Béla közellátási miniszter nyilatkozott tegnap a köz- 
eüátás időszerű kérdéseiről és kijelentette hogy a kormány gon­
doskodni fog a mezőgazdaság iparcikkekkel való ellátásáról. A gaz­
dák a beszolgáltatás! kötelességük teljesítése arányában kapjak meg 
az olcsó textil es más ipari anyagok megvásárlására szükséges utal­
ványokat.

A kereskedelmi miniszter rendeletét adott ki, amely szerint 
minden keresk dő és iparos köteles junius 4 ig bejelentést tenni 
üzlete és műhelye helyzetéről és személyi körülményeiről. A ren­
delet a hivatalos lap tegnapi számában jelent.

Azokat a nőket, akiknek honvédelmi munkaszolgálatra való be­
hívása most van folyamatban, súlyosan megbüntetik, ha a munkára 
nem jelentkeznek A női egyetemi hallgatók önkéntesen jeieníkez- 
hetnek^jTonvédelmi munkára meg.

Baj nélkül mait el Orbán, 
az utolsó májusi fagyveszélyes nap

A hőmérséklet egyre foko 
zódo esése után a szőlő: gaz 
dók és gyümolc-ös lu'ajdono- 
sok nagy aggodalommal várták 
a legveszedelmesebbnek tartott 
májusi nap, Orbán eljövetelét. 
Csütörtökön este valóben a leg­
mélyebbre süllyedt e hőmérő, 
a határ egyes részein mindösz- 

• . < 4 fok meleget mertek,

az éjszaka azonban fagy né! 
küi műd el és péntekre már 9 
sőt 10 fon fölé is emelkedett < 
hőmérő.

Szakértői vélemény szerint a 
idei utolsó fagy veszélyes népe 
ezzel átvészeltük, e Csongraa 
határban, sem a gyümölcsösök 
ben. sem a szőlőkben nem tör 
téni fagykár.

Áfa 20 fillér



50NGRADI HÍRLAP 1944, május 28 vasárnap

Mmmwm

WmM.

•%#**&*

mm

A német 'égierő félelmetes uj fegyvere, a Ju. 87-< n ti r. n o' \7 ti -1 -- 1-1 i

■agf 2 ""
*üB#ie#e»itiEflHii3PBae*«$isiSHee««weMaH!SBica*»«aiBE»eeíiBitf»»iH»u62etBaiN

Sí E Á Hí 1 A 8 ® l & é _•
a ’ *
* Pünkösd napján d. e, 11, d. u. fél 4, fél 6, fél 8 kor $
® __ £

* Íi^í A ifit Étűt! Smi Hmm 01 *
M i
J Pünkösdhétfőn ünnepi e őadások: LESZ, AMI LESZ 2 *
S Xm».-3*» «a vs»w he % aiK* «sw » .« »? * a* gt tei« «5 tii 1» i> ä«»a» •/* w ««íA5 üt* sw «#a 5T. sa •.-t », •*. * -* *

, László orv.. Kallai Dávid és j jószivvel viszonozza. Az otthon 
Csernát Sándor honvéd “ | és s. front egymásra faiált me

A harctéren küzdő honvédek , leg hangja a legjobb össze- 
jókívánságát az egész város ! kötőkapocs s biztos záloga a 

j lakossága ns^y szeretettel fo- I végső győzelemnek . . ,
: gadja s a honvédek üdvözletét j —o—
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„Kellemetlen szórakozás"

az < 4» rf

Mi az igazság a hadigondozottak 
tüzelőanyag ellátása körül

A ciongrádt hadigondozottak 1 zelőanysgkereskedők közül 
tüzelőanyag ellátásával kap- j egyesei csak utalványra »kar­
colatban téves felfogás alakult | nak részükre szenet, fát adni.

hr. az eljárás szabálytalan és

yukiopás
A napokban a csongrádi tás végett vitte e’. A 3 liter zsírt 

csendőrségen megjelent Dragon sem lopta el, hanem csak lisztért 
Ignácné Nagyrét 112 tanyaszám elcserélte.

ki az érdekeltek között, ezért 
a váló helyzet tisztázására 
szükségesnek tar juk megálla­
pítani a következőket. :

A hadigondozó tiszt nen 
rendelkezik a városka érkező 
összes tüzelőanyaggil, meri 
csak a fa 10 százalék á4 utalj a 
ki részére a hatóság s had; 
gondozottak, között történő 
kiosztásra, szénből és más 
tüzelőanyagból egyáltalán nincs 
részére kiutalás.

Újabban arról panaszkodnak 
a hadigondozottak, hogy a iü

ervenytelen, önkényesség a 
kereskedő részéről. A kormány 
rendeletileg kötelezte az összeg 
kereskedőket, hogy a hadi 
gondozottakat elsősorban lás­
sák el közszükségleti cikkek­
ké5. Azt a tüzelőanyag, vagy 
más kereskedő:, aki ez! a ren 
de!kezét! nem tartja be és 
nem gondoskodik a hadigon 
dozo fák soronkivüli kisz dgá 
lásáró!, fe! kell jelenteni, hogy 
az illetékes hatóságok méltó 
büntetésben részesíthessék.

alatti lakos és feljelentést tett 
Sándor B Ferenc, Szent Gellert 
utca 22 szám a’atti lakos ellen.

Dragon Ignácné állítása sze­
rint Sándor B Ferenc május 
20 án 00 pengőt és 3 liter zsírt 
„elemeit“ Dragonná tanyájából. 
Ugyancsak május 23 án 4 drb 
tyúkot is „eltiedeit“ tőle éjsza­
kának idején.

Mindez az állítás azonban a 
iefoiyiaio:" nyomozás során nem 
nyert megállapítást Ugyanis a 
nyomozás kiderítette, hogv Sán 
dor B Ferenc a Dragon Ignác 
né által állított 100 pengőt nem 
lopta el, csak ezt a pénzt felvál

Ellenben az megátiapitásí nyert
— s ezt Sándor B Ferenc ki­
hallgatása során be is ismerte—, 
hogy május 23 án az elsötétítés 
ideje aiat; tyúkot lopott el Dra­
gon Ignácnétől. De ekkor sem 
négyet, hanem csak kettőt. Ezt 
a két tyúkot hamarosan értéke­
sítette. A két lopott tyúkot már 
meg is találták.

Sándor B Ferenc ellen lopás 
vétsége címén indult eljárás s 
mivel meggondolatlan tettét az 
elsötétítés ideje alatt követte el,
— valószínűleg statáriális bíróság 
elé kerül.
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Honvédeínk I V1‘ °íyan családias, meleg
I szeretettel vettek körül ben 

d harctérről köszönik i nünket, magyar honvédeket.

meg a csongrádiak 
hozzájuk való jóságát

Levelet hozott a posta szer­
kesztőségünkbe. Gészienyefa- 
levélnyi, zöld tábori lapot.
Mii yen kis egyszerű papírlap 
s mégis, ha elkezdjük olvadni 
sűrű betűsorait — mennyi 
mindent elmond. Minden be 
tűje egy nyíló virág, mely a 
harciéren küzdő drága kezek 
nyomán ayilotí ki s melynek 
illatos kelyhe az itthoniakat 
köszönti. — Ebben a levélben 
s Csoügrádrói harctérre in- j veikedik az ilyen áidoza;kész 
dúlt honvédek küldőé ic e! szí j lakosokban és mig egy iben 
vük meleg .üzenetét az ittho | lesz, addig mi itt künn nyu 
niaknak. Örömmel teszünk » godí&n vagyunk, mert ot.no- 
fleget kérésüknek, amellyel nu tikban nem lehet baj. 
tolmácsolni akarják a vendeg

A sok ismeretlen család kö­
zül különösen megemíi.jük a 
piroska városi í templomi ól nem 
messze lévő fűszerest, aki 
husvéi szomba'ján és°e vasár­
napján megvendégelte az elemi 
iskolában elhelyezett honvé­
deket. Tílán ez fel sem tűnt 
volna béke időben, de a mai 
nehéz helyzetben ez igaz ma 
gyár uajfársiasság. Nekünk 
katonáknak felejthetetlen em­
lék és hisszük art, hogy váró 
suk, azaz városunk, — mert 
ezek után mi is odatartozó* 
nak vesszük magunkat — bő

szerető csongrádiak hozzájuk 
való jóságát. — Beszéljen a 
levél:

„Szeretettel köszönjük 
me* innen a keleti harctérről 
az otthoni jószívű csongrádi 
családoknak, hogy rövid csőn 
grádi tartózkodásunk alkaimá-

Megegyszer szeretettel üd­
vözöljük &z egész város lakos­
ságát (zsidók kivételével). A 
mielőbbi győzelmes viszontlátás 
reményében maradunk hazafias 
tisztelettel.

Kökény László szkv,, Zsen- 
geilér Ferenc őrvezető, Zsem- 
bery Gyula tizedes, Tóth

I A csongrádi iparosok j 
I a bomb akár o sültükért'

A csongrádi iparosiársadst 
lom a mai nehéz időkben is 
szép példáját mutatja % testvéri 
megsegítésének.

A húsipari szakosztály tag­
jai ismét 440 pengőt gyűjtöttek 
össze s ajaűioitak L1 ^bombe.- 
károsuliak megsegítésére.

Ezt az összeget, az eddigi 
masf »’e^er pengővel együtt 
az IPOK on keresztül fogják 
kmtaim e őször is a szegény- 
sorsú budapesti kisiparos 
bomba károsultaknak.

fl zsidóknál volt kereskedő 
es iparos alKalmazotíak 
jelentKezzenek az ipar- 

testületnél
Azok a kereskedelmi és 

ipari alkalmazottak, akik eddig 
zsidóknál voltak és a jövőben 
hajlandók akár helybe«,, akár 
vidéken is alkalmazás: vaüa’m, 
a jelentkezési ivek kitöltése 
végett mielőbb jelentkezzenek 
az iearles^ületnél.

Névnapmegváltá
Űr. Szőke Jenöné e rendkívüli 

viszonyokra való tekintettel a 
Csongrádi Katolikus Nőszövet­
ség részére juttatott adományá­
val névnapját megváltotta 727

Megjelent a cseresznye 
a csongrádi piacon

A tavasz első gvümöícsuj- 
donsága, a májusi cseresznye 
már megérett. s a pénteki 
csongrádi hetipiacon megjelent.

Érthető, hogy a korai gyü­
mölcsért rajongó városi közön­
ség örömmé' vásárolta az idei 
gyümölcsszezon el ő termését, 
& haiványpiros májusi cseresz­
nyét.

Er; a cseresznye azonban 
s kedveződen időjárás miatt 
még nagyon vizízü s husaian. 
Reméljük, hogy az ez után 
érő cseresznyék «okkal zama­
tosabbak és jobbak lesznek.

— A Csongrádi Hírlap 
legközelebbi száma Pün­
kösd kettős ünnepe után 
szerdán reggel a rendes 
időben jelenik meg.
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sárój még nem történt döntés
Budapestről je ík: Vitéz J ját far 

Jarcss Ander Selügy miniszter, | sás
— mint ismerete,* — kiírta a j május 7 én dönteni, mert a | 
páiyáza ot öt orsráíbtr mg , n. ly, r ár idő cs ■ nrv.jv.s :
működő- zsidó szeméiyjogu 20 án járt ír, 
yógy szert urakra, — A zsidó Az összes m gvsrországi ■

gyógyszeré«--‘ «--«szó ykéz- í 
be juttatása után a< Ipari Anyag» : 
* ivat ’ gyégys 'er :-sze i esz ?. 
lya uj áruc 1 Uási r^* dszert lép í 
tét életbe. 4 gyógy zertárak j 
jelenleg ö. e-íó4ási csoportba 
vannak osztva, ez a megesz I

rinti^ különféle árakat. Ennek ‘ a város lakosságává! & kedd 
e;t ' • «... -i. r;t • p=;- -• ■ ps5c ói cezdve ms.r érvényes

m* ' öi -N..:k és a po^iraesk* j árakat, 
a Csongrádi Hirbp u i a kőd* 1 —°—

gyógyszertárak t ereszteny kéz- 
be juttatása a pályázati batár­
idő lejária után ogv két héten 
berni, tehát előrelá hatóan a 
jövő hónap első napjaiban meg 

* . ■: te
síében ezzel kapceoiatbsn te­

her f ecnáll. Er a körű mény
okozta, bogy még kisebb t
ga’mu gyógyszertárak túlzott 

■
fc öt - rend 

szer ■ : - a iugyforíaimu 
í* ógvsz-'r á :elv2‘: g kke! 

: c- ov • .
r< m i ma d a? r íren

4 eyrj vrsszaver-t zsidó gyógy 
í’?.e$ Ari jo:. "ííványok sorsá­
ról. A belügyminiszter nem a 
május 4 í n \ ? avont zsidó
gyógyszer r rí T« sít vány okról 
döntött, harem rc g a műk év 
novemberében visszabont zsidó 
gyógyszertárak jogo iívv.t.*, a 1 
ruházta á keresztény gyógy 
szerészekre.

4 május 4 i lista a még jo 
íősi lyánnyal rendelkező zsidó 
gyógyszer:árak utolsó csopor

A kőzeiiatási míniszi rium támo­
gatja a várost az ideíeiepiteti 
bombakárosultak ei Iáié sóban

, Óta >
suíy. a gyógy zertiri forgalon 
és Zs- árue'oa* as m 'ti- ke kö

Jó hír a mámaipuszta-
k ónyaszéki gazdáknak

i<r íí fí3'i r “líati fi bslfötstil épitéséf
, ;; & yel s az élísmépiiészéti

rí1 v ,, t ft t f.; ví tárgy sh
: A: - "- • ; . . ""Aóó

— ; : ŐKeViíe <’i\ ét fog
mielőbb o. • y -j ul

- „ d ■ ■ Hez szükséget érőiét ki
3i*sabb utakat,^n tezcen sajátsát rendelte el, b ar

' - • " dákéit bír »kosokkal nem
1 - motor Szeder Já 

ao3 ! fZággyű* si o éji lő 
: ‘ iu v ó C agr.idr , y r‘. „te; 
bt ügy khen ». polgármester 
r . mt gbeszélés volt szóba 
került íz u ép^ ck ó;-.;ví is 

.5 a kr-pms; 'ő a váró-; : jván 
Ságéinak támogatását jelen í- 
te be.

A megbeszélést kö e"6 r .

*o

' -v - gr' -- ■ sf e jutnia
$ v-troso' ro áru1:n.

v ! -épvs.?:..*ötestület ki ijá i- 
- rí íhendt-lő ha-á rovatát a 

1 ■; : e l-.orrr nyba óság jóvá- 
c -.a ;-s s. államépitészet: 

’! ' * ér-vejtése sx. rir.t s
mofBí;pus y kőnyrs é«i be 

u .7p’ o>k -» •. ^Verdess 
oviaeser- bekövetkezik.

;'-i ' ív '? •; ( '■ p - s;• r ••• fi -

lö"nszigora elíenőrz s mellett 
v h» H h i‘ sri ? i idők

ÉJ

llf *

f»nezőgazdssági muokáb n

Az alrspáníól a polgé:".mí5íe 
hez érkezett -ájé^oztetéi-: --z 
rint a közellátási miniszter por 
dostcodott a C or ,;rádr.i I I p 
tett bombákéiOi?u t. k ii ,zki!n 
lásárói. A zsír edsgoiá'm ez i;í 
rerdellií :* sre fV mm■
bei törtéi ív; r ddis. ai is s • » 
retet a minisztérium fe: r • 
emeli, a buseilálárt i£ a/, edd. i 
megáil.gpitott >v;: m i or p,> 
terhére történhet

Abbao ez e? doei, h vt 
ros a i:itcí pi k v- - r;
Hid burs on st
Si®SiätSiÄr:r»Äi2feii.fä5£2.--•.« - - '“Ä-Pt»- .' . -

tt»

j b
SÓ-..-Í a tvimeiők által kijelölt

. d .V-
lé - . íí á öidségelléiásuk ne 
h f- b- u o ik. a poi ái nes 
terünk el- terjesztést keli tennie 

z ó ,r-,.ho . a K-.'zeraé esz 
: '• Tej L1 ui rój, : -
s-.i ci 6 orr«,! a sokgvenr.e'ie-j 
c. ci

a v.irosn k. ígeket kei! eliten«
A st rí o munkában támogatja 
' hi to • .oí a közeliét si mi 
ni- - tersum és o vár j. gy j.

- o--

n ufe, f ogy a vá o i - s 
ö ■ : oa é;* /; n -dh-- ■

na ói a!ul :•=.t-könYvet m’ző 
gazdiy^ágí munka elvégzésére 
zsi lók í ám merj oip-:- 
lapteás' rverf, hogy egyes zsf 
dé*< -- '-»ryv megszerzése utáa 
a íőnyr? közölt igyekezzek 
munkává! ;iílás ürüíye alatt 
szétszé: iedni és megbújni.

A polgár o'Steri hívat Ihoz 
. .; v:- ..: :ájé -oz-aíás f >:ín" a 
zsidók csakis, cjo or osain, fel- 
ügyelet és szigorú ellenőrzés

A lakások eisöiélilése

1 ett állíthatók voezőgszda 
v. f i mu ábn. shot-nan eszi 

dély iíapján távozhatna 
cl ■ : i rnel í sz
kfi-o dőbvJD, intern« ni ke 
őket

Utasítást tartalmas a rendé 
let Lj :í»vonalko;-.óÍ8g is, hog 
a mezőgazdaságban dolgoz 
- id okát í ljesen el keit kötő 
nife-ui c. keresztény munkások 

1 (iky A munkaidőben, mir 
munka, zünetbeo, vr*gy éjsza 
kára.

-feli rovü
történik meg ah« rá<-.

Megírtuk, hogy a hus< 
megkőnnyi ?és>re u v&rmty, 
közellátási f. lűgy lő a tea 
iászok bevonásával tartett ér
tek'* let u án »rra kötél -r 
CsoLgrí.d vármegyében a h 
szokat, hogy ban a he
iyí pificokat lássák el >s cs&k 
abban az eső'ben adhatnak - í 
ha:.at vidékre, kereskedők:««, 
ha ^ a lakosság az ük .églerén . 
kielégítése' után a váró ok 
és községekben felesleg mar#»d. 
A rendelet kiadásával együtt

. z -
. jí

■ ö « isii i felügyelői?; a hsa

I áfákat i ’ íiicsátespi oba,
A megáteapitott árak azoub n 

. Csongrédoa ' isenyos zavarokat
j -í v, m rí .l é y az

edá^j s iokásfój, ezért a pol 
gármeü er a i endeikerés meg 
vaucaívás;.-., illetve i .ódo-i«; 
sát k érte.

A »öí i,á«> i f -ügyejöség 
tH-zzája.uk ahho#., hogy n meg 
vdoít.krr bun a poigármester
áüb-p; sa eg a csongrádi pia-
coa érvényes és minőség »ze

Ellenőrzik i
a trafikokat!

M«: jc. ..e •.«, a dobaax kis- j
- • szolgál I
: utó dobi-.:yravncyi -«g ; :•
- ••' - n ín i. van <• «Vo"-9. A 
r ralik usokrak a megszabott 
in ;»*sé,eu tul ««cs joguk

A óiat aiíavj-k biztosítani az 
-'-A ó '» h; - « gok -■ .1, te :;y
- OvÍ2»ny»;!ii us fo’ysmaío? le 
*y U(éj ;í L ’« .p v g s ki 
‘udj -k p r Tikosok s.«oigáln* 
ve óikét.

ó p>’ nzügyig5.zgf;lóság eilen« 
ó«ző íis A. sói a napokban 
C'í.ngírtd «á, negye területén 
meg «ezdiék a trafikok meg 
vizigálásái és ellenőrzését. Az 
eddigi Aienőrző sremb soré a 
mán« falai sk kisebb szabály- 
•> a'-iíif-Ágokat és a« egyik tr#fi­
tost 6ÖÜ pengő pénzbüntetésre 
ítélték.

bei és külterületen est« 
1Ö órától reggel 4 óráig 
úgy az utcai mint az utí 
varé lakásrészen kötelező 
akar van zavaró repülés 
akár nincs.

A házcsoport parancs 
:iokck beosztása alapjai 
az éjjeli ügyeleti szolgála 
is kötelező.

A mulasztás minőké 
esetben kihágást képez c; 
súlyos büntetést von maci 
után:

VENDELJE Mfct
» frontra h $ F v é eí
hears f s 8*l«iaé|á & & %
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Ha esténként felnézel a ma­
gas égre, az aranyszemként 
ragyogó csillagokról jusson 
eszedbe, hoáy ezek a büszkén 
fénylő csillagok megdícsőlili 
magyar hősök lelke;. Ha friss 
harmatos tavaszi hajnalon égő 
piros rózsákat látsz, — emlé­
keztessen minden piros rózsa 
piros vérgyöngy őket hullatott 
hős elődeidre. Ha a “hős“ 
szó szent fellendülését hallod, 
g|y vedd e szót ajnadra, mint 
imádságot s lelked mélységes 
áhítatát fond köréje olvasóként.

Hősök, dicső hősök, hány­
szor elmondjuk imábafoglalt 
neveiteket. Hányszor emleget 
jük kunyhók és paloták vilá­
gában. Hányszor hivatkozunk 
rátok büszkén, hittel, lelkesülő 
öntudattal, hogy nekünk győz­
ni keli, mert hőseink vannak ! 
Magyarországot még mididig a 
hősök véráldozata mentette 
meg ! Ha vérükét hullató ma 
gyár hősök nem lettek voice, 
ma azt sem tudnánk. íéíezeiTe 
magyar valaha,

Hésök azok, akik hazájukért 
vérüket hullatták s a hősi harc 
ban eleitek, életüket áldozták 
a Haza oltárán. Hősök szók 8 
magyar édesanyák, akik nehéz 
sorban is harcos, bátor szívű 
uj katonákat nevelnek. Hősök 
azok az eke nyomán baiísgó 
magyar parasztok, akik még 
ma ekeszarvat markolnak, de 
lehet: holnap kardot fognak. 
S hősök mindazok, akik min 
den hiú, világ» egyéni célt fél 
re dobva, áldozatos munkává1 
dolgoznak a szebb magyar 
jövőért s ha kell meg is mer­
nek ezérí halni.

A magyarság a történelem 
évszázados szörnyű megpró 
báitaíéssi nyomán igen aok 
hőst nevelt. A veresüarti kö 
rüihordozására s Kis Péterek, 
Nagy Jánosok önként mentes: 
a csatába s az ősi szent főid 
védelmében a harcmezén hat 
tak hősí háláit. Ezentúl más 
leit a nevűk is, szenübb, ma- 
gasziosabb. Hősi jelzővel ara­
nyozta be nevüket a haláluk­
ban ért győzelem. — Halál? 
— De hiszen nem haltak ők 
meg! Örökéletűek lettek. Itt 
vannak közöttünk ma is. Úgy 
látjuk, érezzük őket. Jelen 
vannak mindenütt,mint Krisztus 
a szent ostyában. A szivük 
szökken acélos kalászba, »ei 
kük él és mígzendüi a pacsir­
ták zengő daiáoan, szemük az 
égi csillagokból ügyel, szel-e 
műk pedig lelkűnkbe hat s 
figyelmeztet, iái a hősi példára. 
Fellángol bennünk, mint örök­
mécses & templomban s meg 
világítja azt az utat, melyet 
követnünk ketl. Irányt mulat, 
int és kötelez.

Mert a hősök emlékét nem 
elég ám csak felidéznünk. Nem 
elég a hősi szivek óit árán ál 
szivünk gyertyáját meggyujtani 
s ünnepélyes hanguktban 
elégetni. A nősök oilárszobra- 
nál fogadalmat kei! tennünk, 
hogy hozzájuk mi is méltóak 
leszünk ! Bennünk is ai ő vé­
rük lángol, bennünk iá szivük 
lüktet, mely szabadságunkért 
örök hősi harcra késztet!

A mai hősök napját ismét 
fegyverben ünnepeljük, újra 
harcolunk. A magyar hadsereg 
újra bebizonyítja, hogy méltó 
ősei hősi nevének viselésére.

M" is hősi harcot folytatunk, 
ma is uj hősok születnek. Ki­
hulló piros vércseppjeink tőr 
tér el met imák. Szaporodnak

rrno

a hősök, 
csillagok, 
világit ják 
szí *

Sokasodnak az égi 
egyre jobben meg- 
a sötét magyar éj

Az uj hősök lelkei már a 
végső győzelem hajnalcsillagai!

(Várkonyi 1)

honvédéi e iti be n
Czégényi Juliaema állami óvósíö

Napjainkat sorsdöntőnek ne­
vezhetjük, hiszen tudjuk, érez 
zük: most dől ei nemcsak a 
mi sorsunk, a magyarság füg­
getlensége, fennállásé, tovább­
fejlődése, hanem egész föídré 
sziinkaek, Európának is k©c 
kán forog a mer kíméletlen 
háborúban léte, ’ de kultúrája 
is, amely a legfejlettebbnek 
mondható mindkét fö dtr-ke 
világrészéi között.

A ma háborúja eltér az ed­
digi tő.!. De milyen sok vonás­
ban -eltér a mai honvédelem a 
régi ói, a?: ezelőttitől. Különö­
se a ü7gy e érés mutatkozik a 
nőé munkáiéban. A mai világ 
háború te j-sen totális háború, 
bár totális volt ez el-ö világ 
háboiu is, csak mi és általá­
ban h központi hatalmik nem 
ébredtek ennek tudatára, szem­
ben az snt;n hat álmákig* i, ü) 
leg Angliává;, ők felismerték 
ezt, nagyrészt ennek Lás.ön- 
hették győzelmüket.

R gekb: történelmünk arany- 
lapj’í’a ragyognak hős lelkű ma 
gyár űők nevei, »kik kivették 
részüket a honvédek mbői. — 
Gondoljunk csak sz Egr* nők­
re, Roígcnyi Ceciuára. De 
nemcsak ők »ettek szolgálatot 
» Hí--:a védelmében, hanem a 
névtelen milliók is, akiket nem 
nevez rnt g a történelem. S 
amint a hsboru mindinkább 
a döntő szakasza felé halad, 
annál inkább keil a nőnek is 
belekapcsolódni a honvéde­
lembe. Itt honvédelem alatt 
nem az olyan honvédelmi fel 
adatok vállalását értem, a mi­
ly eme az orosz bolsevista női 
századok, zászlóaljak vállal­
koztak, vagy kényszerültek vál­
lalni. hanem olyan feladatokra, 
amelyek megfeieioek a nők 
nek és nem vetkőzteti ki őket 
női mivoltukból.

A iegiontossbb feladatunk, 
hogy olyan fiukat neveljünk 
hazánknak, akiknek s ivükbe 
oltottuk és oltjuk a haza áldo­
zatos szeretedét. Rí a család­
ban tudja v. lő legáldásosab­
ban kifejteni ténykedését, A 
cjsl?d a honvédelemnek egyik 
iegfoatos&bb alapja. A család 
széthullásáért, elzülléséért, el- 
hazafiadsnodásáér* csaknem ki 
vétel nélkül a s.ő, az a-.ya » 
f«leiős Első ea legfontosabb 
feladatún / tehát családunk nem 
zeti szellemi nevelése. De r 
nevelésben a hazaszeretet, nem 
zeti szellem fejlesztése mellett 
nem feledkezhetünk meg a val­
lásos érzésnek gyermekeink fo 
gékeny leikébe való átplántá- 
Iájáról s<31 s ennek időrend 
ben meg kell előzni a haza 
szeretette való nevelést. A lus- 
gve, mek már imádkozik, várja 
a Jézuska érkezését, de még 
nem .udja, hogy magyar, ma 
gyárnak született s hogy erre 
büszke lehet, mert egy nem 
zet sem különb nálunk, de 
rní nagyon sok nemzetnél ér­
tékesebbek vagyunk. Vallás- 
talanság borzalmas követkéz-

ményeií. mutetja a szovjet pél­
da, hova ve;reí az, ha az Is

fon dől elL hanem megtörténik, 
í hogy az itthoni viszonyok okoz-

házából istentelenek í zák az összeroppanástvermek
múzeuma válik. Ugyanúgy yk- 
Hk az emberből

j Háború idején ne zugolőd- 
emberi állat, I junk a közellátási nehézségek 

I miatt, gondoljunk arra, hány 
szebb I országban sokkal rosszabbak a 

anyai feladatot, mini az egyke ; viszonyok.

vérszomjas f?r»evad 
Vájjon tud e valaki

es uz egyse elleni küzdelem. 
Er* annyit jelem, hogy minél 
több magyar gyermek szí?!es­
sék, hiszen a gyermek az or 
s ág jö vő je ca pifiére. Nekünk 
magyaroknak, akik két külön 
világ fa müveit nyugat és a 
barbár keled közé vagyunk 
b«-ékelve, valóban elsőrendű 
életkérdés, hogy minél többen 
legyünk. Nekünk sok ka Urnára 
és ideáliséul gondolkodó »nyák­
ra van szükségünk, mert kö­
rülöttünk olyan nepek élnek, 
akiknek sz;.por$t-;iga sokkal 
kedvezőbb, sokkal nsgyobb, 
mint a miénk. Franciaország 
ő.sz vezetője. P> tain tábornál y 
nyíltan megmondotta, hogy 
Francis ország összeomlásáért 
és teljes lesüiléséért a libera­
lizmuson kivüi, elsősorban a 
franci a fmyák telei 1;ek. De 
enne! közelebbiekvőbb példa 
Csehszlovákia. E két ország 
ben voií a születések szórna, 
a legalacsonyabb Európában 
és az eredménye meg is mu 
»átkozott; egyik megszűnt lé­
tezni, másikra pedig a legsú­
lyosabb csapás zu düh, amely 
hez fogható nem érte egész 
történelme folyamán.

Igen fontos állam polgári fel 
ada'uük különösen háború ide­
jén, hogy ne fecsegjünk. Itt fe­
csegés alatt nem a mindennapi 
pletykát kel! érteni, hanem min 
den olyan tu «másunkra jutott 
ténynek a továbbadását, tévesz­
tését, amely fon o:- hadi, vagy - 
gazdi sági titok. Alkalom szüli 
a tolvajt, a fecsegés kás-iH elő 
a fair jt az eredményes kémke 
désre,

A nő hovédelmi feladatai 
közé tartoznak még & Vörös­
kereszt keretéit bein! le he t-éges 
szolgálatok, A Vö öskeresn 
egyike a legszebb célú ember- 
baráti egyesületeknek. N, künk, 
nőknek minden á deza'o még 
keli hozni nemcsak »ámogc: ás­
sál, hanem szolgákkal is !

Szüksége ,-an nőkre a p-igári 
légoltalom szervezetének is. 
Ebben részt venni, hazafias kö 
teles; ég.

Háború idején, amikor e Rr- 
fi&k távoli harctereken küzde­
nek, ránk h*- s' :
helyettesitenüok kell őket min­
denben s minél tökéletesebben. 
A háború m m mindig u fron

M-Sg számtalan példát lehelne 
felhozni, melyének megtartá­
sával előbbre segítjük a.honvé­
delem szén? ügyéi.

Ezek tx kötelességek nemcsak 
a nőkre vonatkoznak, hanem a 
seí dűlő ifjúság tagjaira ís. Vége 
van 6 könnyelműséggé!, fele 
lödén vidámsággal eltöltőit idők 
ü'k, mindezek már régen az 
elmúlt időké, mert körülöttünk 
ész .revét lenül is egészen uj ifjú­
ság nőtt fel, komoly és megfon- 
9 ?, eis-:ánf és kőtelességtelje 

siíő. Az az ifjúság, akik nem a 
zsure-sziaiok mellett, & kávéhá­
zak ban és egyéb szórakozóhe 
lyeksn tölti idejét, hanem ide- 
haza polgári foglakozása köz­
ben la katona. Anélkül, hogy 
puskaport szagolt volna, odaáik 
a frontok hősei mellé. Amikor 
a háború vérzivataros fringe 
mindig sötétebb lesz felet Lünk 
‘S & bombázók ártatlan ember 
életeket oltanak ki, emberek 
míiliói: teszik hajléktalanná,
akkor egy pillanatra sem sza­
bad megfeledkeznünk köteles 
ségünkről. Az a nemzet nem 
haihxt m^g, amelyiknek tett­
erős és áldozatosszívű fiatalsága 
van. Olyan ifjúságra van szük­
ségünk, a-.’kßek lelke a meg 
próbál tatások között keménye­
det! ele ven karddá, építő mun­
kád szolgáló ásóvá, szeretettel­
jes seg-iő kézzé és fegyverké­
pes gardává.

Az » nemzet, 6 mely nek ilyen 
ifjúsága van, nem csüggedhet 
el, nem veszthet el lelkierejét, 
mert ez a lendületes ifjúság 
hs; ja előre a megérdemelt dia­
dal felé,

Ma lesz a levente ifjú- 
vezető század 

műsoros tábortüze
A c orarád\ levente ifjuvezető 

S7.Ó7V d műsoros iéboriüze ma 
délután 5 órai kezdettel lesz a 
Sportpályán.

( nrsgys;!-erűnek ígérkező
jj műsoro s táboj űz tartalmas, hu 

moros, szóf'-koztsió mű orr. i 
ke.ül bemulatásra.

A műsoros tébrrtűz tartama 
alatt a kisteleki és u csöng,fidi 
lávertte zenekar szórakoztatja 
a közönséget.

' A
vegyeJ 
jeienje| 
szám 
n«n tej 
8 órai 
innét

A 
letilcgl 
ki. Aa 
ma 
az Ipj 
temoii 
megy{

Haiti

Jak] 
kunr: 
toko; 
teljese 
leányt 

Ha| 
Esz I 
mi kló: 
szám 
évas 
árva 
néni1 
annas 
leány! 
nevei 
lozásl 
inget 
ezer 
hold 
nyukl

A
delet!
meléi
érdeí
mind!
kásoj
végzi
;uka‘
delml
engeJ
a kői
munil
nélki
hatósi
be 1
mun«
let sak 1 a J
öakél
laíhol
által
be. V
kator
szabi
zárt
vezeti
munJ
inr,et|
havi
ei s
ha sa
desei
elleni
merül
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Felhívás a vitézekhez, 
a hadirokkantakhoz 
és hadiözvegyekhez
Felhívom a vitézek figyelmét, 

aogy a vasárnapi hősi ünnepen 
és az azt megelőző szentmisén 
testületileg veszünk részt. Gyű 
iekezés háromnegyed 8 órakor, 
a plébániatemplom előtt.

Járási hadnagy.
A hadirokkantak és hediöz

vegyek vasárnap reggel 7 órára 
jelenjenek meg a Síp utca 1. 
szám alatti helyiségben, »hon 
nan testületileg vonulunk ki a 
8 órai szentmisére és a hősi 
sanepélyre.

Elnökség.
Felhívás 

az iparosokhoz
A hősi emlékünnepre testü­

letileg, zasr.ió alatt vonulunk 
ki. Az iparosok gyülekezzenek 
ma reggel hároaiuegyed.S órára 
az Ipartestükéinél, ahonnan a 
templomba, utána az ünnepélyre 
megyünk. Elnökség.

Hadiárva örökbefoga­
dási ajánlat

Jakabasih Jenő és neje kis 
kunhalasi gyermektelen fölei bír 
ic-kos házaspár hejíandó egy 
teljesen hadiárve 3—5 éves 
leánygyermeket örök befogadni.

Hajdú Jórsef és nej^ Csörgő 
Eszter gazdálkodók, Kunszent 
miklos VIII. kerület 27 tanya­
szám alatti lakosok egy 3 — 10 
évds teljesen vagyontalan hadi­
árva keresztény leányt szeret­
nének örökbe fogadni illetve 
annak nevelését vállalni. A 
\et mint saját gyermeküket 
ne .en.ák, iskoláztatnék, elhala 
lozásuV. után összes ingó és 
ingeiían vagyonukat. 25 — 30 
ezer pcr,got érő tanyájukat, 10 
hóid földjüket és állatállomá­
nyukat öiükeiheii.

Szigora rendszabályok 
a hadiüzemi munka 

védelmére
A Budapesti Közlöny ren 

áeietei közül a hadiüzemi ter­
metes rendjének biztositál® 
érdekében. A rendelet szerint 
mindazokat a hadiüzemi mun­
kásokat, akik munkájuk el­
végzését meg:agadjik, munká­
nkat elhanyagolják, a honvé­

delmi munka elvégzése során 
engedetlenséget t musitanak,
a közérdekű es hakszhataíkn 
munka elváliását alapos indok 
nélkül megtagadják, rendőr- 
hatósági beavatkozás nélkül is 
be lehet állítani a termelő­
munka folyamatába. A rende 
Íeí szerint az ga hadiüzemi al­
kalmazott, aki munkahelyét 
önkényesen elhagyja, a válla­
lathoz kirendelt katona? vezető 
által muükasza'lásba osztható 
be. Ha a beutalt személy a 
katonai büntetőjogi és fegyelmi 
szabályok ellen . is vét, úgy 
zárt munkaosztagokba katonai 
vezetés mellett honvédelmi 
munka elvégzésére kötelezhető, 
nnen csak legkevesebb egy 

havi szolgálat után bocsátható 
ei s csakis abban az esetben, 
ha szolgálatát pontosan és ren 
desen látta ei és inagaviseiete 
ellen semminő kifogás fel nem 
merült.

—e—

Tájékoztató a gazdák számára a npri 
terménjfek iágiveszá!^ elleni 

megvédéséről
Junius 15-től kezdve a cséplés befejezéséig 

légoltalmi járőrszolgálatot kell tartani a határban 
— Tilos az el nem csépelt és az elcsépelt 

termények szérűkbe való behordása
Háborúba élünk. Az ellenség 

minden utón-módon megkísérli 
azt, hogy idebenn a belső front 
termelőerejét megzavarja. Kü 
Ionosén vonatkozik ez a nvári 
időben az érő gabonák gyujtó- 
lapokksl való pusztítására En 
nek a veszélynek az időelőtti 
megfékezése s a gabonák meg­
óvása érdekében Herke László 
dr. polgármester az- alábbiak­
ban tájékoztatja a csongrádi 
gazdákat:

A fokozódó ellenséges légi 
tevékenység következtében fel 
keli készülnünk arra, hogy az 
el'.easeg megkísérli a lábonálló, 
illetve még el nem csépelt ter­
ményeknek gyű;kőlapok és gyuj 
tóbombák által való eípuszíitá 
sáí. Ezért a termés lehető meg­
óvása érdekében Csongrád vár­
megye alispánjának ez ügyben 
kiadott rendeletét az alábbiak­
ban teszem közhírré:

Az el nem csépelt terménynek, 
úgyszintén a szalmának közös 
szérűre való behordását betil­
tom, a gabonát pedig a határ­
ban kell elcsépelni. A cséplő 
gép egy egy állásában egy gaz­
dának, vagv több kisebb gazdi 
nai-c 200—250 keresztnél több 
gabonáját nem csépelheti el. A 
200 holdon felüli gazdaságok 
p dig minden gabonaps^ceiián 
kü ön kötelesek csépelni. E 
csépiési mód ugyan több üzeni 
anyagot és több munkát igényel, 
azonban fontos a termés minél 
hathatósabb megóvása.

( Az aratás megkezdésekor 
j minden két holdon felüli par 
j cellán legelőször 2—2 rend vá 

gássai a parcella nagyságához 
mérten 2 — 4 drb-ra osztandó,

I azért, hogyha véletlenül tűz tá-

med, könnyebb legyen a tüze' 
elhatárolni. Minden helyen az 
aratásnál kisebb parcelláknál 
kapával nagyobb parcelláknál, 
ahol fogassal meg lehet fordul­
ni, ekével a kereszteket, illetve 
a fentebb említett csikóknál a 
tarlót fel kell kapálni, illetőleg 
fel kei! szántani a tűz tovater­
jedésének megakadályozása vé 
gett.

Junius 15 tő! kezdve a csép­
lés befejezíéig ióhátes vagy ke­
rékpáros járőrszolgálatot kell 
szervezni 2 —2 személyből, akik 
iégivgszély jelzésre már kivo 
nulnak körzetükbe, mert köny- 
nyen megtörténhetik, hogy a 
gyujtogatási kísérletet csak za 
varórepüiést végző 1—2 gé o 
fogia megkísérelni.

A járőr tagjai lapáttal és víi- ! 
lávái legyenek felszerelve, hogy ’ 
az esetleg keletkező tüzeknéí 
a szerszám kéznél legyen. A 
járőrnek azért keli két tagból 
állnia, hogy az esetleg oltáshoz 
fog hozzá,"a márik pedig riasztja 
a környéket. A kerekpárosok, 
illetve lovasok beállítása azért 
célszerű, meri igy a legkevesebb 
személlyel oldható meg a rend 
szeres ellenőrzés,

A tűzfigyeiő járőrszolgálat 
megszervezésére azok kaptak 
megbízás?, ukik ez elmúlt év­
ben az aratási ás cséplésí mun­
kálatok zavartalan biztosítására, 
mint körzeti felügyelő gazdák 
ki vohak jelölve. Ott, ahol ilyen 
felügyelő az elmúlt évben nem 
volt kijelölve, a szomszédos ke­
rület felügyelője végezze el ide­
iglenesen ezt a beosztást. A 
hiányzó körzeti fe’ügyelők pót­
lása a Csongrádi Hírlapban ke­
rül közlésre.

I Nyilatkozat
Ismeretlen személy, vagy sze­

lj mélyek, a mostani elsötétítést 
I kihasználva, éjelenie a falakra 
j Írták, hogy: „Piroska felesége 
: zsidó“, valamint azt is, hogy: 
I „Imrédy zsidó“.

Ezen bujkáló és politikai 
szegénylegényre valló tényke­
dés, hitem szerint minden ma­
gyar embert fel kell, hogy há­
borítson, annál is inkább, mert 
az állítások nem igazak. Az éj 
leple alati bujkálva firkáló sze­
mély, vagy csoport igy közön­
séges rágalmazó.

Különben, hogy a rágalmazó 
személyt álíitásán&k bizonyít- 
hatására serkentsem, ezennel 
kijelentem, hogy jelentkezés és 
az állítások bármelyikének be­
bizonyítása esetén, 1000 P. meg­
fizetésére kötelezem irányábaa 
magamat.

Azon esetben, ha a rágalmazó 
alattomosan és ocsmácyui meg­
bújva, nem jelentkezne, 560 P. 
jutalmat adok annak, aki a fir­
kálva mocskolódó személy ki­
létének megállapítására vezet.

Dr Piroska János
ny. polgármester.

Felhívás a csongrádi 
gazdákhoz

A városi közellátási hivatal 
utoljára és nyomatékosan hív­
ja fel a csongrádi gazdák fi­
gyelmét arra. hogy a terhűkre 
irt szalmát május 30 — juoius 
3 ika között feltétlenül hozzák 

s be a vásártérre és adják át a 
kijelölt kereskedőnek. Aki a 
felhívásnak nem tesz eleget, 
azzal szemben és annak költ­
ségére a hatóság karhatalmat 
vesz igénybe és a mulasztók 
ellen megindítja az eljárást, 
amelynek következménve sú­
lyos büntetés.

Leiki zarándoklat
A ferencrendi atyák templo­

méban junius 4 én tartják meg 
az eiső lelki zarándoklatot a 
Mátra verebéiy-szentkuti Szűz- 
anva tiszteletére.

Junius 3-én, szombaton este 
t orakor, előkészítő szentbeszéd, 
litánia, gyóntatás.

Junius 4 én, vasárnap reggel
6 órától gyóontaiás, 7 és 9 éra­
kor orgonás szentmise tél 11 
órakor szentbeszed, utána ün­
nepélyes nagymise. (Ugyanazon 
időben a Mátravereöeiyi kegy­
templomban is szentmise a 
resztvevőkert)

Deíutén 4 órakor kereszíuti 
éjítítosság, szeniségimáídás. Lite
7 ódékor szentbeszed, litania. 

Elesett hős katonáinkért és
a bombatámadások áldoza­
taiért junius 5-én, a lelki zarán­
doklattá! kapcsolatban, reggel 7 
orakor ünnepélyes gyászmisét 
mondunk.

A lelki zaréndoKiafra és hő­
seinkért tartandó gyásznmére 
szeretettel varjak a jó híveket a

FERENCES ATYÁK.

A jó latén mindenkor bö cs végzésében való alázatos 
megnyugvássá!, de mély fajdelommeí tudatjuk isten szent 
akaratát, ki magéhoz szólitá a legjobb édesanyái, drága 
Mindenünket!

Láczay Szabó Jenőné szül. Turcsányi Piroska
ny. állami tanítónő

a szent*er.et szentségével megerősítve, visszaadta nemes 
leikét Teremtőjének, életének 49 ik, házasságának 25 iK 
évében, folyó év május hó 27-en

Drága halottunkat folyó hó 29 en. délután 4 órakor 
temetjük o róm. kát. temető kápolnájából

Az engesztelő szentmise folyó hó 30 án, reggel 8 
órakor lesz bemutatva a plébánia tempómban,

. . . Porba térő tetemének o adj Uram csendes nyu 
godalmat es leikével láttasd meg a megnyilatkozott egeket ...

Itt nagytal minket, kik múlhatatlan szeretettel őrizzük 
emlékedet a viszontlátásig !

Csongrád, 1944. május hó 27 én.
Férjed, gyermekeid és 

tisztelőiddel az egész rokonság. 
Lakás: Csemegi-utca 24. Szent Antal disztemetkezési válllaat.

I Könyvkereskedők 
! üzleti zárórája

a könyvnapokon
A kereskedelem és közle- 

I kedésügyi miniszter a magyar 
I könyv terjesztése és népszerű

sitése céljából megengedte, hogy 
a magyar könyvnapon a könyv- ' 
kereskedők üzletei és ideigle- i 
nesen felállítandó sátrai junius 
5. 6 és 7. napján este hét óráig 

I vidékén nyitva tarthatók.
—o—

DR. BÜK JÓZSEF megszűnt 
ügyvédi irodájában elhelyezett 
végrendeleteket és egyéb okira­
tokat, nevezett iroda gondnoka 
DR. GÁLFFY ENDRE csong­
rádi ügyvéd irodája őrzi. 750
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meg
boncolás a kis Tóth Wlária 

halálesete ügj?éfeer? ?
Lapunk pénteki számában 

hirt adtunk arról a borzalmas 
gyermekszereccsétlenségrői, a- 
mely szerdán estefelé történt 
a Vályogos-telepea.

Tóth Mária munkásasszony 
egyedül maradt 2 és fél hóna­
pos Mária nevű kisleányát ha­
lálra mardosta egy malac. A 
szerencsétlenül járt csecsemőt 
a megvadult állat össze-víssza 
mardosta s a szó szoros értei 
méhen "csöppnyi arcáról és 
testének jobb részéről lemarta 
a gyönge bőrt és húst. A kö­
zelben lakó szomszédok már 
csak akkor szereztek tudomást 
a tragikus gyermekszerencsét­
lenségről, mikor a kisleány vér- 
beborult, roncsolt testtel hal- 
doklott a szörnyű tragédia 
színhelyén.

A szerencsétlenül járt kis­
leány édesanyja a szörnyű

esetről estefelé értesült, ami­
kor munkájából hazatérőben 
veit. Ekkor már a kis Tóth 
Márián nem lehetett segíteni, 
mert kiszenvedett.

A tragikus gyermekszeren- 
csétlenség ügyében azonnal 
nyomozás indult. A nyomozás 
során felboncolták a kisleány 
holttestét.

A boncolás megállapítása 
szerint a halált elvérzés okoz­
ta. Temetésére kiadták az en­
gedélyt.

A tragikus körülmények kö­
zött elhunyt kis Tóth Mária 
most már a temető ciprusbok­
rai alatt alussza bimbóban le­
tépett élete őrök álmát.

Annak a megállapítására, 
hogy a gyermek szerencsétlen­
ség ügyében gondatlanság miatt 
terhel-e valakit felelősség — 
a nyomozás hivatott.

-ÍADIROKKANTAK, HADIÖZ- 
/EGYEK, mostani frontharco 
tok kerékpérgumií beszerezhet 
lek Bori Gepraktár Szentes. 709

Jókarban lévő szekér, mely 
könnyen kocsinak is szerelhető 
és egy 2 kerekes szecskevégó 
eiedó, ért. Csernus András T. 
306.____________________ 718
2 drb. 4 6 benzinmotor bérbe­
adó havi 4C0 P, érdeklődni 
Csongrád, Gyik u. 6. 505
ÜGYES FIÚT SÖTŐTANONC 
MÁK felvesz Sinkó pék, Szent- 
háromsdg-iér 3. *________508
2 éves engedélyezett bika eladó. 
ért. T. 796 Urbaniczki PáÜai. 681
Qregvár u. 8 sz. ház sürgősen 
eladó, ért, ugyanott.____ 680
Kötött angóra női holmik és 
fonalak olcsón, nagv választék 
ban kaphatók. Nyuikelrecek 
eladók Erzsébet u. 10.____ 693
Értesítem a csongrádi lakossá­
got, hogy a Kossuih és Dob- 
utca sarkán, dr. Hcdiné házé­
ban kedden és pénteken MIN­
DENNEMŰ TOLLAT a legma­
gasabb napi áron veszek. Tisz­
telettel : JANKUS PÁL.___ 409
PERMETES HORDÓK eladók,
ért. Árpád u. 16. 661
Eladó f nőm péncéltőkés pianino, 
hermóniumot becserélek, vásá­
rolok Széchenyi utca 59 Szen­
tesen._____  * 710
Egy ekekapa és 4 drb. kocsike 
rák eíáíió Berkes kovácsnál, 
Erzsébet u. 15. 711

Mámairéi 300 tói 700 nszgöiig
idei herevetéssel eladó, érteke- 
zés Justh Gyula u 67. 705
Engedélyezett bikámmal fedez 
letek. Veréb János. Apponyi 
u. 35. 704
1 fejőstehén eladó. ért. T. 367. 
Papp Györgyné. Ugyanott egy 
hároméves üsző is eladó. 702
Egy magános iparos férfi egy 
jólfőző magáros nőt alkalmaz. 
ért. Csemegi u. 18._______ 699

, Házvezetőnőt keresek, aki a 
I háztar ás minden ágában jártas, 
j Jelentkezni délután 4 tői 7 ig 

Szent Imre u ÍS._________719
ÍRÓGÉPET és sport gyermek- 
kocsit keres megvételre a Jusiin 
cementárutelep. Telefon 94. 618
Jégbiztosítást, tűzbiztosítást. élet­
biztosítást MAKAY IMRE Kos­
suth u. 6 sz. alatti irodájában 
kössön._________________ 511
Háztartási alkalmazottat keresek, 
ért. Síp utca 18. Ugyanott 15— 
16 éves fiu”ak való jó minőségű 
tavaszi öltöny eladó, valamint 
HARMONIUMOT nyári hőna- 

! pckra bt-roe vennék. 623
Megbízható főznitudó mindé 
nesiányt felveszek, ért. Andrássy 
u. 26 sz._____________ 725
SZU DÁN r FŰMAG kapható
Brindza vegyeskereskedésében. 
_______________________ 721
Lucerna kaszálására napszámo- 
* ka‘. vagy részeseket keresek. 
Dr. Nagypéi, Kossuth u. 11. 723

Egy kusáfe kece, 6 méteres fa- j 
dik és 40 méteres háló eiedó, j 
ért, Szécsi Marié u. 17. 712 j
10 éves ló eladó. Bála király 
u. 14__________________ 7J15
Azok a borsmenia termelők, 
akiknek megvan a mentájuk, 
saját érdekükben Pünkösd va­
sárnap délelőtt szerződés áléi 
rás végett Jókai u. 19 jelentkez 
zenek Jankusnél. _____717
Kadar bor 25 literen felül kép 
ható. ára 3 P literenként Dob 

15___________ 713
ÉPÜLETFA ÉS VÁLYOG eladó. 
ért. Károly köz 13.________707
Jó karban tévő ajtók és ebla­
kok eladók, ért. Úri u. 4. 700

i R züsi, bogréts, bodor.ok es 
I bútorok eladok, ért. vasárnap 
j délelőtt. Kétágú u. 19. 724

Jókaiban lévő permetező eiedo, 
ért. a rendőrségen a 6 oe sz. 
szobában_________   726
Egyéves és háromeves kanca- 
csikó eiedó Gyovai Istvánnál. 
Tompa u. 21.____________764
Bukrosi társulat 4 drb. 3 éves 
fíasüszöket árverez junius 5 én 
a csősz háznál_________745
JÓ FIÚT TANULÓNAK fel^sz
Nagyistók János kovács, Ard 
réssy u 1.______________ 746
1" fejőstehén eladó, hét hónapos 
süldő eiadó, erí. Bethien Gábor 
u. 17. 741

12 éves peripaló eiadó, ért. 
Templom u. 9____ 747
tanyásnak elmennék.csa­
ládos ember, lekast munkáért 
vállalok, esetleg szőlőben is. 
ért a portással a Magyer Kirá'v 
szállodában._______ 748
Szerdán este Szőlőhegyi u. 4 
sz. alól eltűnt egy fekete Csukj 
névre hallgató fiók kutya. Kü 
lönös ismertető jele fehér folt a 
mellén. B. megieláló jutelom- 
ban részesül._____________(44
1 házrész kilences eladó, ért. 
Gyónj Géza u. 20.________743
8 rudas száraz here a Kilen­
cesben eladó, ért. Arany János 
u. 12.___________________742
4 rész krumpíiföld krumplival 
beültetve azonnal átadó sürgős 
ügy miatt kedvezményes áron, 
ért. Sohlva Gyula u. 56 739
Üszőborju eladó az alsórétben. 
ért, ugyanott Dömötör Fallal. 740
THOMKA KASZA kapható Mu- 
rénvi vaskereskedőnél.____ 728
Sok tejű fejőskecske eladó. ért. 
Petneházy u 1. Bethlen Gábor 
u. serok. 729
ELADÓ egy 14 hónapos sertés 
a Keresztény malomnál. 730
Egy hold Imre évi kaszálása 
kiadó, ért. Klauzál u 19, a fé 
legyházi vámházon kívül. 734
1 HÁZRÉSZ BUKROS eiedó. 

j ért. Bocskai u. 19.________ 735
Huilámiéri szántást és ekeka- 
páiást vállalunk, ért e Nagyrét 
ben D imokos Jánossal. 736
1 ház 1 hold földdel eladó, ért. 
Zsiiip u. 3, vagy a helyszínen. 
Gát éren 49._________ ____ (—)
A Nagyrétben Körösi kovácsnál 
egy ekekepa eladó. 658

i Jó karban lévő permetez® es 
I egy ajtó eladó. ért. Bercsényi 
I u. 23 737
! 7—:-------7-------- :-------------- 7j H sarga se'yem piros csíkos sál

megtalálója saját erdekeben 
adja ie a sálat a rendőrségen
_______________________ 738
Fejőskecske eladó, ért. Gyökér 
u. 13,___________________73i
190 nszgö! szőlő olcsón eiadó,
ért. T. 662 Kettőshalom. 732--------- -------- ----------------------------------

; 3 drb. 6 hónapos süldő a Nagy 
rétben eladó ért. ugyanott ezv. 
Sarusi Józsefnéval.________733
Jó gumikkal ellátott férfiKerék- 

• pár eladó Nagy Lajos u. 17, 762
j Barna hálók, féiháió, szekré­

nyek, Íróasztal, szaiongarnitura, 
! sezlon, ágybetét, ferfikerekpar 
j és különböző bútorok eladok, 
j Árpád u. 15. Ugyanott használt 
j bútort vesznek._ 763
j Hasasló eladó Szép u. 4. 757
I Egy MINDENES LEÁNYT,"eset- 
j leg bejárónőt felvesznek Kos- 
I suth u 3 Markó. 751
i —--------------------------------------------------------------------------------- —-----------------—------------

Keveset hasznait szőnyegek, 
női tavaszikabát eiedo Koa.-urh 
u 3 emelet. 752
Közel u városhoz egy hold ka- 

I száló és , legelő haszonbérbe 
kiadó, használt férfikerekpér 
eiadó. ért. Bercsényi u. 15. 760
Jókaroen lévő fehér mély gyér- 

: mekkocsi eladó Táborosi mű- 
S szerésznéí. Szentesi u. 4 szám. 

Ugyanott jó fiút tanulónak fel 
vesznek._________ 7g j
Egy tizennégyéves fiú könnyű 
kifutó munkára ajánlkozik. Cím 

‘ a kiadóban. 749

Főzéshez értő mindenest felve­
szünk, Szőlőhegyi u. 19 Gvóvvi 
szertár. " 75g
3 hold bukrosi kaszáló eíső 
kaszálásé eladó, ért. Iskola u

Elsőrendű néd eladó, ért. Sza­
badossal a Kisrétben. 754
A város közelében 2 hold fű 
és legelő kiadó. ért. Vörösmarty 
U. 44 Deák Istvánnál. 753
FAHÁZ ebiekkel a Viíienyíe 
jepen eladó._______ 758
Trágya eladó, ért. Könyök u. 18,
Eiedo egy 2 és fél éves üsző­
borju, Bob u. 3. (—)

SPOR T
CsLE—SznÁV

Ma délután 3 órakor játszák 
ie csongrádi pályán a CsLE— 
SzMÁV NB 111. bajnoki mér­
kőzést, amely a tavaszi szezon 
egyik legizgalmasabb és legér­
dekesebb küzdelmének ígérke­
zik. A két szomszéd varos ver­
sengése mindig a legnagyoob 
és legélesebb voit. hiába ven a 
szentesi vasutas együttes a kie- 
sőjelöltek között, a CsLE pedi? 
a kézépcsoporlPan, ez a mér­
kőzés egeszen biztosan kémény 
és izgalmas lesz. Á Szentes: 
MÁV igyekszik összeszedni azo­
kat a vidéken szolgálatot telje­
sítő játékosait is, akik az ősz 
foiyaman is szerepelek Szen­
tesen 9 CsLE ellen és ie is 
győzték a csongrádi csapatot. 
A CsLE is a lehető legjobb 
összeailitásban veszi fel a küz­
delmet. csupán sz ifjúsági vá­
logatottban szerep ő Kovács fog 
hiányozni.

Felhívás a gazdákhoz!
Azok a gazdák, akik legutóbb 

a honvédség reszere lovakat 
adí*k át. a lovak áráén a vá­
rosi közpénztári hivatalban ked­
den délelőtt felteller.ül jelen 
jenek meg.

A lovak behivójegyét minden 
gazda hozza megával, mert an­
nak hiányában a pénztárnak 
nem áll módjában a pénz kifi­
zetései eszközölni.

; Gazdük ügyeimébe!
Gép, tűzhely, síb. vásárlásá­

hoz beszolgáltatandó gepönt- 
veny töredéket piros igénylőlap 
ellenében adja le Vaser tér 23. 
Szállítás és csomagolás kéltsé­
géit megtakarítja. Az egyeb in­
tézkedéseket elvégzem, Boros 
Bele kijelölt vaskereskedő. 759

Értesítem a ti-zteit közönségét- 
hogy nálam ajtófélfák és üveg- 
ajtok eh dók, Szivak-ter 4. 633
Méhviaszt adok söpröií, vagy 
természetes tojóiéért. e:t. Hegyi 
Antal u 13. (—)

csongrádi hírlap
Felelős szerkesztői 

vitéz Négyesl István.
Felelős kiadói Szeder Janos. 
Szerkesztőség es kladóhiva;aii 

Kossuth-ter 9.
Előfizetési ára havonként 3-40 penge, 

Egyes szám ára hétköznap -4, 
vasár- es ünnepnap 20 rilíér. 
Nyomatott! László es Szekeres 

könyvnyomdájában, Kossuth u. ‘28,


